

До конца подписки — НЕДЕЛЯ

До конца подписки осталась только неделя. За этот короткий отрезок времени парторганизации, общественные распространители, работники отделений связи и «Союзпечати» призваны организованно завершить подписку на газету «Правда» и партийные журналы, значительно превзойти по этим изданиям январский уровень 1970 года.

Пока же в большинстве организаций, на заводах, учреждениях до январского уровня далеко. Еще многие коммунисты не подписались на газету «Правда» и какой-либо партийный журнал. Оставляет желать много лучшего подписка на еженедельник ЦК КПСС «Экономическая газета». Хотя на предприятиях работает большая армия инженерно-технических работников, экономистов, хотя значительная часть слушателей сети партийного просвещения изучает «Основы экономических знаний», — подписчиков на еженедельник в городе и районе насчитывается пока не многим более двухсот человек. Это очень и очень мало.

Вызывает законную тревогу неудовлетворительный ход подписки на городскую газету «Правда коммунизма». Распространено ее только около пяти тысяч экземпляров. А ведь в городе и районе есть полная возможность довести тираж городской газеты до 8—10 тысяч. По насыщенности местной печатью мы далеко отстаем от своих соседей, соперников по соревнованию — артемовцев и невянцев. Это оставание неплохо бы ликвидировать. Низкий уровень подписки на городскую газету может привести к тому, что для нас будет установлен небольшой тираж и тогда в течение 1971 года ни один режевлянин не сможет подписаться на свое издание.

Городская газета «Правда коммунизма» широко освещает ход социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС, рассказывает на своих страницах о достижениях передовых коллективов промышленности, транспорта и сельского хозяйства города и района, о передовиках и новаторах производства, о тех, кто своим самоотверженным трудом крепит экономическую мощь нашей Родины.

На страницах газеты постоянно освещается партийная жизнь, обобщается положительный опыт работы парторганизаций, раскрываются новые формы и методы массовой политической работы с людьми. В газете появилась новая рубрика «От съезда к съезду». В материалах под этой рубрикой раскрывается борьба парторганизаций, партгрупп, отдельных коммунистов за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Тематика выступлений городской газеты разнообразна. Редакция и дальше будет стараться более полно освещать кипучую жизнь трудящихся города и района.

У газеты имеется широкий авторский актив. Это многие рабочие и сельские корреспонденты. И газета в основном делается их руками. Внештатные корреспонденты освещают положительный опыт работы предприятий, отдельных рабочих, они критикуют недостатки на производстве, в быту и общественной жизни, они вносят ценные предложения по устранению недостатков, и эти предложения, в основном, претворяются в жизнь.

Словом, мы призываем вас, дорогие читатели, восстановить подписку на городскую газету «Правда коммунизма» на 1971 год и убедить соседей последовать вашему примеру.

ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается
с 17 апреля 1930 года

№ 137 (4057)

ВТОРНИК, 17 ноября 1970 год

Цена 2 коп.

ОБЪЯВЛЕН КОНКУРС

Ударно трудился в осеннюю непогоду коллектив леспромхоза треста «Свердхимлесгаз». Особая тяжесть легла на плечи шоферов. И они не подвели — водитель В. В. Прескураков, например, в октябре вывез 540 кубометров древесины вместо 310.

Для вскрытия резервов по достойной встрече партийного форума в коллективе объявлен конкурс на звание «Лучший по профессии». Новое движение дает положительные результаты.

В октябре на валке леса была занята одна бригада — М. А. Мардамшина. С работой она справлялась и справляется неплохо. Но от нее не отстают и вновь организованные 5 ноября бригады вальщиков леса А. Н. Рубатова и Г. Н. Просвирикова.

И. СЫЧЕВА,
рабкор.

ВСЕ РЕЗЕРВЫ — В ДЕЙСТВИЕ

ПРОСЧИТАЛИСЬ...

Итоги работы завода строительных материалов за девять месяцев не могут не вызвать серьезного опасения за судьбу государственного плана последнего года пятилетки. Предприятие недодало товарной продукции на 88 тысяч рублей, превысило себестоимость изделий на 6 процентов против плана. В диспропорции находятся такие показатели, как производительность труда и заработная плата. При снижении выработки на одного человека на 10,7 процента к заданному объему заработная плата одного рабочего снизилась лишь на 1,6 процента.

На заводе немало было разговоров о приведении в действие дополнительных резервов. Коллективу, правда, удалось кое-что сделать. Творческая группа разработала и внедряет один план НОТ на участке по обслуживанию пневматического оборудования. За счет совершенствования организации рабочих мест, лучшего обслуживания их, внедрения передовых методов труда получены экономия в 4,5 тысячи рублей и рост производительности труда на 1,2 процента.

Разработаны и внедряются мероприятия по предупреждению заболеваний, улучшению условий труда. Расходы на эти цели составили 4,8 тысячи рублей. В основном цехе подготовлена система паротсоса, приточная вентиляция. Строится сушильная камера, пропускная способность которой две тысячи кубометров пиломатериала в год.

Большим подспорьем для предприятия является соревнование отдельных бригад, цехов за экономию и бережливость. Деревообделочники за счет использования отходов производства при выпуске мелкоштучных изделий, применения древесно-волоконистых и древесно-стружечных плит сэкономили 31 кубометр деловой древесины.

На растворо-бетонном узле рабочие стали более рационально подбирать компоненты для бетона, применять в сложных растворах золу и известь. Они помогли заводу сберечь сорок тонн цемента.

В цехе железобетонных изделий сэкономлено 30 тонн арматурной стали. За счет чего? Источником экономии явилось упрочение стали, использование отходов арматуры для изготовления ненесущих конструкций.

Вот, пожалуй, и все основные положительные штрихи по изысканию производственных резервов. Справедливости ради следует заметить, что есть причины, не зависящие от завода, которые тормозят развитие производства. Это перебои в снабжении цементом, песком, щебнем.

У Натальи Сергеевны Орловой (на снимке) профессия, еще недавно считавшаяся женской. Но такие, как Н. С. Орлова, давно уже доказали, что руль автомобиля послушен и их рукам. Орлова — одна из лучших водителей автопредприятия.

Однако оправдывать отстаивание только этими фактами нельзя.

Снабжение снабжением, а тем временем на предприятии не проявляют должных усилий к выходу из прорыва. На себестоимости продукции сказываются постоянные перерасходы материалов и средств. За три квартала на заводе перерасходовано теплоэнергии на 600 рублей, а электроэнергии — 32420 киловатт-часов.

Где же просчеты с производительностью труда? На этот показатель сильное влияние оказало неудовлетворительное использование рабочего времени. Балансовый расчет рабочего времени за три квартала должен был составить 32141 человеко-день. От этого количества потеряно около трех тысяч. Только от прогулов потери составили свыше двухсот человеко-дней. Не много ли для коллектива, насчитывающего чуть более ста человек?! Не способствует росту производительности и слишком высокая текучесть кадров. С начала года с предприятия уволилось 47 человек. 55 человек принято вновь. Какая уж там высокая выработка у вновь пришедших на завод, когда почти каждого из них надо прежде всего обучить профессии.

В плане на нынешний год предусматривалось за счет внедрения оргтехмероприятий повысить производительность на 16 процентов и высвободить 23 человека. Однако намечаемое далеко от практического применения. Оргтехмероприятия к 1 октября были выполнены лишь на 56 процентов. До сих пор не решены многие узловые вопросы производства. Подноска арматурной стали, загрузка извести, укладка бетона при изготовлении стальных блоков, переноска пиломатериалов и столярных изделий и многие другие операции ведутся дедовскими методами. Что бы дала механизация труда на отдельных операциях? Для получения ответа на этот вопрос давайте обратимся к такому примеру. Сейчас завод вручную ведет разгрузку инертных материалов. Нормы обработки вагонов не выдерживаются, за что предприятию за девять месяцев пришлось уплатить 1158 рублей штрафов.

Проблем у завода много. Не будем уж говорить о качестве изделий, так как этот дежурный вопрос и так не снимается с повестки дня в течение многих лет. Скажем лишь, что перед лицом неудач, огрехов и промахов рабочие ведут себя общественные организации завода, хозяйственные руководители. Только всеобщие усилия помогут предприятию выйти на правильную дорогу.

М. ПЕТРОВ.

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Автоматическая станция „Луна-17“ НА ОКОЛОЛУННОЙ ОРБИТЕ

Как уже сообщалось, 10 ноября 1970 года на траекторию полета к Луне была выведена автоматическая станция «Луна-17».

В ходе полета на трассе Земля—Луна со станцией было проведено 36 сеансов радиосвязи, в которых выполнялись измерения параметров траектории движения и проверялась работа бортовых систем. С целью обеспечения выхода станции в заданный район окололунного пространства 12 и 14 ноября были проведены коррекции траектории ее движения.

При подлете к Луне было проведено торможение станции, в результате которого она перешла на селеноцентрическую орбиту со следующими параметрами:

высота над поверхностью Луны — 85 километров;
наклонение орбиты к плоскости лунного экватора — 141 градус;
период обращения вокруг Луны — 1 час 56 минут.

Программой полета предусмотрено многократное маневрирование станции на окололунной орбите.

Центр дальней космической связи поддерживает с автоматической станцией «Луна-17» устойчивую радиосвязь.

По данным телеметрической информации, бортовая аппаратура функционирует нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку поступающей информации.

РАБОЧАЯ СТОЛОВАЯ

Коллектив Режевского участка по техническому обслуживанию автомобилей наряду с совершенствованием производства продолжает работу по улучшению условий труда и быта.

Одним из шагов в этом направлении явилось недавнее открытие на предприятии рабочей столовой. В специально оборудованном помещении одновременно могут пообедать двадцать человек. Горячую пищу сюда доставляют из столовой № 3.

Обслуживает рабочих старательная и добросовестная Антонина Петровна Гридина.

А. ИВАНОВ.



ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

К новым вершинам культуры

23 съезд КПСС одной из основных задач определил всемерное развитие культуры. Главные пути решения этой задачи состоят в том, чтобы расширить сеть культурно-просветительных учреждений, улучшить подготовку кадров для домов культуры, клубов, библиотек, развивать новые формы работы и совершенствовать старые.

Вступая в новую пятилетку, труженики нашего города и района имеют полное право сказать, что прошедший после XXIII съезда партии период был для них периодом культурного роста. За истекшие годы планомерно расширялась сеть культурно-просветительных учреждений.

В течение пятилетки режиссеры получили в подарок кинотеатр «Юбилейный». Добротный клуб появился на никелевом заводе. Хорошие красные уголки стали иметь рабочие автотранспортного предприятия, леспромхоза треста «Свердловстрой», швейной фабрики. Сбылась мечта горожан об обучении детей музыке. В новой музыкальной школе нынче учатся более ста ребят.

В селах Липовском и Глинском выросли современные дома культуры с залами на 300 мест, с помещениями для библиотек, кружковой работы, со спортивными залами. Выстроен клуб в деревне Голендухино, начато возведение клуба в селе Октябрьском, капитально отремонтирован Клевакинский клуб.

Как видим, темпы строительства культпросветучреждений на селе почти не отстают от городских. И это самое главное, поскольку XXIII съезд и последующие пленумы ЦК КПСС не раз указывали на особую необходимость развития культуры на селе, как на одну из важных мер по укреплению в колхозах и совхозах молодых кадров.

Значительно пополнилась материальная база клубов и домов культуры. Если, скажем, пять лет тому назад многие клубы не имели даже хорошего баяна, то сейчас все они оснащены современными музыкальными инструментами, а Липовский и Глинский дома культуры имеют инструментальные ансамбли, духовые оркестры, пианино и так далее.

Прошедший в нынешнем году смотр художественной самодеятельности, посвященный ленинскому юбилею, показал, что клубы в значительной мере улучшили формы и методы своей работы. Развивается кружковая работа, богаче и содержательнее стал репертуар концертных программ, выросли и окрепли драмколлективы. Сегодня мы постоянно ощущаем, как растет тяга людей к классическим произведениям.

В настоящее время городским, Липовским и Глинским домами культуры руководят люди со специальным образованием. Во многих клубах подобраны кадры, имеющие большой практический опыт.

Велика роль библиотек в коммунистическом воспитании трудящихся. В районе нет села или деревни, где бы не было библиотеки или передвижки. С 1966 по 1970 год фонд художественной и технической литературы увеличился более чем на 16 тысяч томов. Местные Советы увеличили ассигнования на приобретение литературы.

Наиболее доступной и массовой формой культурного и идейного воспитания, удовлетворения духовных потребностей человека является кино. Вот почему этому виду искусства в нашем городе и районе уделяется особое внимание. Нынче в селах насчитывается 27 киноустановок. Четыре из них являются широкоэкранными, три переведены на широкоплечную аппаратуру. Улучшилось качество показа, расширился репертуар фильмов.

Сделано многое, но еще больше предстоит сделать. Необходимо и дальше продолжать совершенствование форм культурно-массовой работы. Задача состоит в том, чтобы больше привлекать к самодеятельному творчеству сельскую и городскую интеллигенцию. Будет хорошо, если совхозы направят для учебы в культпросветучилища свою молодежь, с тем чтобы она затем вернулась в село. В будущем пятилетии предстоит построить Дома культуры в селе Ленево и на Быстринском поселке. Задачи большие, но если за решение их братья сообща, они нам по плечу.

Е. ЖУРАВЛЕВ,
заведующий городским
отделом культуры.

В СТОЛОВЫХ ГОРОДА

В организации общественного питания Режа произошли большие изменения.

За последние 5—6 лет в Реже построено 5 типовых зданий для столовых: в автотранспортном предприятии, на швейной фабрике, на Липовском руднике, в интернате ИОВ, появилось комфортабельное здание городской столовой № 5 «Юбилейная». В городе построено 5 буфетов.

Сейчас производится реконструкция столовых № 3 и № 6, ремонтируется здание столовой № 4.

Изменилась техническая оснащенность предприятий общественного питания: все столовые переведены на электрооборудование, для разделки сырых продуктов отведены специальные цеха, для мойки посуды — комнаты, столовые обеспечены холодильными установками, почти ко всем столовым подключены канализация и водопровод, все точки общепита обеспечены посудой и спецодеждой.

Сейчас делается все необходимое, чтобы день ото дня повышать культуру обслуживания трудящихся.

Л. ЕЖОВА.



Григорий Абрамович Коркодинов отличился в строительной бригаде ОКСа никелевого завода, является секретарем парторганизации, а свой добросовестный труд Григорий Абрамович носит звание ударника коммунистического труда, в этом году награжден медалью «За трудовую доблесть».

На снимке: **Г. А. Коркодинов.**
Фото **К. САВЕНИ.**

УТИНЫЙ КОНВЕЙЕР

В совхозе «Бэровский» Астраханской области от шеститысячного поголовья птицы получают ежегодно до 500 тысяч утят. На специальных фермах их откармливают, а когда они достигают в живом весе 1700—1900 граммов, сдают на мясо.

Откорм птицы в совхозе поставлен, что называется, на конвейер. До двадцатидневного возраста утки содержатся в акклиматизаторе.

Из акклиматизатора утята переводятся в откормочники, расположенные по берегам канала. Простейшие камышовые навесы служат прекрасной защитой от ливней и сильных солнечных лучей.

За восемь месяцев этого года «утиный конвейер» уже принес птицеводам совхоза большие доходы, 330 тысяч выращенных уток дали 500 тонн прекрасного мяса. С каждого реализованного центра хозяйства получило по 50 рублей дохода. А к концу года будет продано еще около двухсот тонн мяса. Прибыль от новой отрасли составит 150 тысяч рублей.

Л. ФИЛИПЧЕНКО.
(Корр. ТАСС).

Как здоровье, товарищ трактор?

Первый в Подмосковье стационарный пост технической диагностики тракторов создан в центральных мастерских совхоза «Раменское».

Диагноз — термин медицинский. Один из словарей толкует его как «определение болезни на основании исследования больного».

Почему же этот медицинский термин решили использовать и механики? В отличие от человека машину можно разобрать на составные части и исследовать состояние каждой детали в отдельности. Но такая разборка часто не вызывается необходимостью и обходится очень дорого. Между тем в практике немало случаев, когда машины и отдельные их агрегаты разбирают, что называется, до винтика.

В некоторых крупных автобазах и в объединениях «Сельхозтехника» за последние годы появились установки и приборы, позволяющие прогнозировать техническое состояние узлов машин и их двигателей без разборки. Экономическая целесообразность таких прогнозов доказана. Сотрудники Малоярославского отделения научно-исследовательского технологического института ремонта и эксплуатации машинно-тракторного парка (ГОСНИТИ) подсчитали, что диагностический осмотр каж-

дого тракторного двигателя перед капитальным ремонтом экономит 25 рублей.

Пост диагностики тракторов в совхозе «Раменское» занимает помещение площадью 65 квадратных метров и оборудован самыми совершенными приборами. При проверке трактор устанавливается над осмотровой траншеей, к выхлопной трубе подводят гибкий металлический рукав для отвода газов. Вал отбора мощности соединяют со специальным стендом, предназначенным для определения экономических характеристик двигателя. С помощью приборов, входящих в комплект стационарного поста, можно проверить свыше 60 параметров и дать оценку технического состояния всех важнейших систем, агрегатов и узлов машины.

Как правило, диагностирование состояния тракторов приурочивается в совхозе к плановым техосмотрам и при поступлении машины в ремонт. Выполняют эту работу механик-диагност, слесарь пятого разряда и тракторист проверяемой машины. На полный осмотр одного трактора затрачивается в среднем два часа, а с регулировочными работами и операциями технического ухода — 8 часов.

Монтаж поста технической диагностики в «Раменском» произведен на средства совхоза с помощью специалистов ГОСНИТИ. Разумеется, он обошелся недешево. И все же работники совхоза не жалеют затраченных средств, они уже окупились с лихвой. Вот что сказал по этому поводу директор совхоза **К. А. Шадров:**

— Использование службы диагностики позволило повысить готовность тракторного парка. Теперь у нас ежедневно на линию выходит значительно больше машин, чем прежде. Это и понятно. Повысилась объективность оценки состояния техники, что значительно сократило количество и объем ремонтных операций, уменьшился расход запасных частей.

С каждым годом колхозы и совхозы страны получают все больше техники. И в новой пятилетке поставки сельскому хозяйству различных машин значительно повысятся. Одних только тракторов село получит 1700 тысяч штук. Рост машинно-тракторного парка в сельском хозяйстве выдвинул на первый план задачу повышения эффективности его использования.

А. ШЕСТАКОВСКИЙ,
(Корр. ТАСС).

НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В НАРОДНЫЙ СУД

ТРУДНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

Невозможно представить себе работу суда без народных заседателей. Люди разных профессий, они часто помогают разобраться в сложных судебных делах, так или иначе связанных с их основной работой.

Константин Петрович Котельников — автомеханик ОРСа леспромхоза треста «Свердхимлесзаг». Ему не раз приходилось вникать в тонкости дорожных происшествий в роли народного заседателя. От него не ускользнет ни одна, даже мелкая деталь происшествия. Константин Петрович — отличный специалист, и это помогает ему в выполнении общественного долга.

И, в свою очередь, — добавляет Константин Петрович, — участие в разбирательстве судебных дел помогает мне избежать многих ошибок на производстве. Ведь иной раз не обращают внимания на какое-нибудь «несерьез-

ное» нарушение правил движения, техники безопасности. А нам, заседателям, часто приходится наблюдать, как пренебрежительные отношения к «букве закона» оборачивается серьезным преступлением. Разумеется, после судебного заседания и сам стараешься избежать подобных ошибок, и товарищей от них удерживаешь.

Круг дел, в разборе которых принимал участие **К. П. Котельников**, весьма широк. Он уже 13 лет является народным заседателем. И если в одних делах требуются его водительские знания и практика, то в других очень кстати приходится его житейский опыт, участие к человеку, справедливость.

Особенно обостренно воспринимает **К. П. Котельников** те дела, где фигурирует молодежь. И досадно ему бывает, и обидно за них, начинающих свою биографию на скамье подсудимых.

Деятельность народных заседателей заключается не только в присутствии на заседаниях суда. Они ведут большую работу в секциях по предупреждению преступлений, следят за исполнением судебных решений, шефствуют над условно осужденными. Константин Петрович работает с «трудной» молодежью. Он делает все для того, чтобы молодые люди не делали ошибок, которые могут привести к печальным последствиям.

Работа заседателя в народном суде нелегка. Она занимает много времени, требует внимания, кропотливого разбирательства. Но труднее всего, пожалуй, выносить приговор. За каждое дело Константин Петрович переживает в равной степени.

И человек, совершивший большую кражу, и алиментщик, уклоняющийся от уплаты, чувствуют себя перед судом одинаково. И суд чувствует одинаковую ответственность за судьбу каждого человека, за каждый вынесенный приговор. А нести такую ответственность очень не просто.

Л. НИКОНОВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ОГОНЕК

№ 6 ВЫПУСК ВНЕШТАТНОГО ОТДЕЛА МОЛОДЕЖНОЙ ЖИЗНИ

ИНТЕРВЬЮ КРЕПНУТ РЯДЫ

В ноябре заканчиваются отчеты и выборы в комсомольских организациях города и района. О ходе этой важной союзной кампании мы попросили рассказать заведующего организационным отделом ГК ВЛКСМ Б. Тыкина.

— В Реже — 58 первичных организаций: на 9 промышленных предприятиях, в 4 совхозах, в 26 школах и в 19 различных учреждениях. На сегодняшний день отчеты и выборы закончились в 53.

— Есть ли отличительные особенности нынешней кампании?

— Безусловно. Кроме того, что по обычаю отчеты и выборы проходят под девизом «Мы делу Ленина и партии верны», на всю кампанию накладывает отпечаток сдача второго этапа Ленинского зачета и подготовка к XXIV съезду партии.

— Как изменилась городская комсомольская организация по сравнению с соответствующим периодом прошлого года?

— Если говорить о количественном составе, то в ряды Режевской комсомольской организации влился довольно большой отряд — 300 человек.

Претерпела организация и качественные изменения. Увеличилось количество комсомольцев-рабочих, возрос их образовательный уровень.

В настоящее время среди комсомольского актива города 26 процентов коммунистов и кандидатов в члены партии.

Нынешняя отчетно-выборная кампания еще раз продемонстрировала монолитность Режевской комсомольской организации, ее идейную зрелость и верность идеалам марксизма-ленинизма.

Месяц учебы

Недавно из Свердловска вернулись в Реж два комсомольских активиста: секретарь комсомольской организации швейной фабрики Н. Рябчикова и заместитель секретаря комсомольского бюро автопредприятия Н. Пономаренко.

Там активисты в течение месяца учились в Свердловской областной школе комсомольского актива.

— Месяц был очень напряженным, — говорят Н. Рябчикова и Н. Пономаренко, — но домой мы вернулись с огромным желанием работать по-настоящему.

Б. АЛЕКСАНДРОВ.



КОГДА Валентина Устинова, выпускница Кадомского швейного техникума, в начале 1968 года приехала в заснеженный Реж. Город показался ей неприветливым. Бесконечная неразбериха с устройством. Скука поначалу...

А на фабрике Валентину сразу назначили финишным контролером. Ответственная должность. Возвращаешь брак — работницы обижаются.

— Придирается, — поговаривали, — и зачем это ей? Но шли дни... Постепенно Валентина знакомилась с людьми, привыкала к работе. Да и люди к ней привыкли, поняли: не для себя контролер старается — для фабрики.

Сейчас Валентина Устинова — опытная работница. Не случайно при реорганизации бригад поставили ее на один из самых ответственных участков — финишным контролером в пятую молодежную бригаду.

На снимке: В. Устинова объясняет ошибку молодой работнице Светлане Пуртовой.

Р. КОЗЛОВА,
член комитета комсомола

ВАЛЕНТИНА УСТИНОВА

В молодежном коллективе

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

ДЛЯ ТЕБЯ, КОМСОМОЛЕЦ!

— Я приехал в Реж издалека, из Сибири. По стечению обстоятельств в прежней комсомольской организации с учета не снялся. Как быть? — спрашивает нас В. Зыков.

На этот вопрос мы попросили ответить заведующую сектором учета ГК ВЛКСМ В. Ждановских:

— Вам необходимо не позже чем в 15-дневный срок встать на временный учет либо в пер-

продукция подмосковного завода «Техучприбор» № 5 — различные приборы и наглядные пособия для школьных кабинетов физики, химии, биологии, географии — хорошо известна не только нашей стране. Она экспортируется в 28 стран мира.

Недавно большая партия учебных пособий и приборов отправлена в Венгрию, Монголию, Югославию, Индию, Алжир, Корейскую Народно-Демократическую Республику, Чехословакию, Канаду.

На снимке: слесарь-сборщик, комсомолец Евгений Михайлин собирает гидропрессу.

Фото В. Мусаэльяна.

Фотохроника ТАСС.

РАССКАЖУ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ

СПАСИБО, БИБЛИОТЕКАРЬ!

В помещение детской библиотеки зашел мальчуган и, независимо шаркая по полу валенками, прошел к столу библиотекаря.

- Здравствуй, мальчик!
- Здравствуй!
- Ты знаешь, что здороваться должен первым?
- Забыл...
- А шапку почему не снимаешь?

Так говорит заведующая абонементом детской библиотеки города Реж Екатерина Хузина почти с каждым юным читателем.

— Юра, ты пришел в библиотеку, к книгам, а руки не вымыл. Разве можно так?

Юра смущенно прячет руки за спину. Будьте уверены: в следующий раз он обязательно придет в библиотеку, тщательно умывшись. И Екатерина Романовна не забудет замечать это, обязательно похвалит.

Много работы у сотрудников детской библиотеки. И трудность заключается не в том, что много в их распоряжении книг, а в обязанности научить ребятшек не только читать, но и правильно вести себя, правильно разговаривать.

Особое внимание мы обращаем, естественно, на дисциплинированных, — рассказывает Екатерина Хузина, — вот, например, Коля Чирков и Сережа Толмачев из 5 «а» класса школы № 5... — Екатерина на минутку задумывается, — сколько мы с ними говорили! Люда Андреева, заведующая читальным залом, даже в школу ходила. Знаете, помогло. Оба стали много выдержаннее.

А кроме этого — внутрибиблиотечная работа. Оформлены стенды «Книги для 1—2 классов», «Книги для 3—4 классов», собраны тематические подборки книг.

Все это помогает нашим детям становиться лучше, чище и взрослее. И, глядя на то, как придя домой из библиотеки твой Вовик или Славик вдруг серьезно заявляет: «Мама, ты меня утром не буди больше. Сам вставать буду. Я... в пионеры вступать готовлюсь», — хочется сказать библиотекарям большое спасибо за действенную и нужную помощь в воспитании детей.

А. ГЛАДКИХ.

обрести туристическую путевку за границу. А где ее взять — не знаю, — спрашивает нас комсомолка Л. Суворина.

— Комсомольцы подают заявление о приобретении туристических путевок в городской комитет комсомола, — отвечает секретарь ГК ВЛКСМ А. Макаренкова, — в большинстве случаев заявки мы удовлетворяем. Но одно необходимое условие — согласие партийной, профсоюзной, комсомольской организаций и администрации предприятия.



РЕЙД «КОМСОМОЛЬСКОГО ОГОНЬКА»

ЗАБОТА ... С ХОЛОДКОМ

Заходим в светлый просторный класс и... удивляемся. В помещении не жарко, конечно, но температура вполне приемлемая.

— Холодно? — спрашиваем у девушек.

— Нет.

— Тогда в чем же дело? — На улице сегодня тепло, да и печка работ... — взволнованно начинает объяснять одна из девушек и спохватывается на полуслове.

В углу класса стоит электропечь.

— Не проверяли мы еще ГПТУ, — оправдывает ее появление здесь инженер по технике безопасности швейной фабрики Николай Афанасьевич Лузин, — некогда

еще. Цеха проверяли, а до училища руки не дошли...

— По правилам противопожарной безопасности можно ее сюда ставить, — не впопад объясняет главный механик Олег Гаязович Сабиров, — заизолированная она...

— Да уж, заизолированная, — бойко вступает в разговор молодая девушка, — а одиннадцатого ноября в ней что-то отпало, оголились провода, так мы часа два электрика искали, чтобы отключить.

— Правила противопожарной безопасности нарушены, — утверждает начальник госпожнадзора М. П. Юсупов.

Рейдовая бригада покида-

ет класс и направляется в учительскую. Радужные хоззаява предлагают нам раздеться. Мы вежливо отказываемся: электропечи в учительской нет, а потому там «дышит».

Из разговора с учителями выясняется, что холодно не только в учительской и во второй классной комнате, но и в некоторых общежитиях.

— Бегут из училища девочки, — жалуются мастера, — в общежитиях холодно, на занятиях холодно... Плановый набор ГПТУ — 120 человек. На начало учебного года (1 сентября) в училище было 128 девушек. Но из-за текучести добор продолжается по настоящее время. На 12 ноября в ГПТУ

насчитывалось... 120 учащихся.

Несколько раз напоминали О. Г. Сабирову об утеплении учебного корпуса училища и директор фабрики, и члены фабкома. А он оправдывался и согласно кивал головой.

— Спешили мы, — говорил он обычно, — трубы в цехах меняли. Спешили. Но — делаем. Обязательно сделаем.

Но объяснение спешкой никак не вяжется со словами Н. А. Лузина, сказанными на прощание:

— Кто же знал, что здесь холодно? Если б сигнал из ГПТУ поступил... Сделали бы, наверное...

Рейдовая бригада: Н. Невинская, мастер ГПТУ, З. Гурьянова, сотрудник «Комсомольского огонька», С. Голендухин, сотрудник редакции.

В редакции зазвонил телефон.

— Алло? — Помогите нам, — просили учащиеся ГПТУ при швейной фабрике, — замерзаем!

В чем дело? Филиал Свердловского городского училища № 26, созданный на базе фабрики, оказывает предприятию большую помощь. Только в прошлом году из ГПТУ на производство пришло 104 девушки. Солидное пополнение.

А учащиеся нового набора утверждают, что «... замерзаем и в общежитии, и в классах». Возможно ли, что администрация фабрики не заботится о своих будущих работницах?

В учебный корпус училища рейдовая бригада «Комсомольского огонька» пришла в начале занятий.

ДЕЛО ЖИЗНИ

Суть не в профессии. Суть в пригодности к ней. В соответствии задатков и способностей личности тем требованиям, которые она предъявляет человеку.

Мы сидим с Антониной Петровной Лазаревой за столом. На столе — папка с бесчисленными грамотами, дипломами, служебными характеристиками, удостоверениями и другими документами. Я могу ни о чем не спрашивать хозяйку дома, все здесь сказано — вот в этих строчках. Не все листки хорошо сохранились: пожелтела бумага, порвалась на сгибах, помялись уголки. Но тем ярче проступают на ней слова, тем сильнее они волнуют...

Тоня Закалинская (девичья фамилия) с 12 лет на сцене. В 17 — Харьковское театральное училище. Потом филологический факультет Московского пединститута имени Карла Либкнехта. Кто знает, может быть, Антонина Петровна стала бы хорошим учителем и сцена была бы для нее приятным проведением досуга. Но война рассудила по-своему.

Третий Белорусский фронт. Эвакогоспиталь № 2966. Девушка с гитарой целый день ходит из палаты в палату, поет, читает стихи. Кому-то песни Тони Закалинской помогли выжить, кому-то справиться с отчаянием. А была она на должности библиотекаря. Но шутка, хороша песня, нежные или гордые, призывные строчки стихов раненым были очень нужны. И еще нужна была ее помощь при операциях, и просто ее женская рука на лбу бредящего солдата...

«Тов. Закалинская проявила себя весьма опытным, квалифицированным библиотекарем, исключительно добросовестно, внимательно и любовно относящимся к обслуживанию раненых. За свою отличную работу т. Закалинская имела 9 благодарностей в приказах по госпиталю и многочисленные исключительно лестные отзывы от обслуживаемых ею раненых».

Вот еще документ: «Приказом № 258 Верховного Главнокомандующего вам, участнику боев, объявлена благодар-

ность за отличные боевые действия по завершению прорыва мощной долговременной глубоко эшелонированной обороны противника в районе Мазурских озер»

Я перевожу взгляд на стену, где гордо поблескивают приколотые к козари в ряд три медали: «За взятие Кенигсберга», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В 46-ом году Антонина Петровна была демобилизована. И с тех пор — бессменно на посту заведующей клубами, художественного руководителя. И этот период отмечен множеством документов — благодарности, грамоты за участие в конкурсах, смотрах, дипломы за исполнение песен, арий или стихов, за поставленные пьесы, за успешное выступление руководимого коллектива. Одна грамота в семейном архиве Лазаревых подписана самим академиком Курчатовым.

...Итак, двадцать семь лет официального стажа на культурной работе. Сорок — на самом деле. Хорошо все-таки, что бывают вот такие счастливые люди: не мучатся в поисках своего жизненного пути, а сразу, без колебаний встают на него.

— Если бы жизнь сначала, вы бы снова выбрали это?...

— Конечно! — Антонина Петровна как-то беспомощно улыбается. Мол, трудно, всяко бывало, а ничего не поделаешь — мое.

Недавно на областном смотре художественной самодеятельности за партию Одарки в дуэте Одарки и Караса из оперы «Запорожец за Дунаем» А. П. Лазарева удостоена Диплома первой степени. А сейчас после небольшого перерыва она снова приняла звание члена клуба Быстринского поселка.

В. ВОРОБЬЕВА.

„УРОЖАЙНАЯ“ ПОЛУЧАЕТ ДИПЛОМ

В прошедшую субботу агитбригада совхоза «Режевской» побывала на зональном конкурсе областного смотра агитбригад.

«Урожайная» со своим обновленным составом впервые выступала на таком крупном смотре. Поэтому, чтобы выглядеть не в худшем свете среди своих соперников по сцене, самодеятельные артисты из села Липовское кропотливо трудились над своей программой: отработывали, отшлифовывали каждую деталь, каждую мелочь.

И вот результат — жюри одобрило программу агитбригады и отметило, что сценарий ее был интересен и выдержан на протяжении всей программы. Из семи агитбригад,

представивших на смотры свое творчество три (в том числе и «Урожайная») награждены дипломами второй степени, одна — первой, а остальные получили грамоты и дипломы третьей степени.

Награду получила и руководитель «Урожайной» Т. В. Вахренева, ее организатор и творческий наставник. Вместе с ней агитбригадовцы изживали недостатки, недоработки в программе, искали злободнев-

ные, острые темы для выступлений, которые живо воспринимались селянами, бичевали пьяниц, тунеядцев.

Новых творческих успехов, боевого задора пожелало сельским артистам жюри.

Е. ЖУРАВЛЕВ.

зав. отделом культуры исполкома горсовета.

Редактор
В. В. ЕЛОВСКИХ.

КИНО

КИНОТЕАТР «АВРОРА». 17 ноября — «На пути к Ленину». 18 — «Бесконечные дороги».
КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 17 ноября — «Сильнее страха». 18 — «Освобождение» (2 серии).

РЕЖЕВСКОЙ ГЕОЛОГО-ПОИСКОВОЙ ПАРТИИ на постоянную работу требуются буровые мастера и помощники буровых мастеров.

С предложениями обращаться по адресу: г. Реж, Советский переулок, 50.

РЕЖЕВСКОМУ МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются кочегары на паровой котел, слесари по оборудованию, плотник. Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться к администрации завода с 9 до 18 часов. Телефон: 1-15.

РЕЖЕВСКОМУ ТОРГУ срочно требуются кочегар, ученики касира и продавцов.

Обращаться в отдел кадров.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Свердловске на двухкомнатную в Реже: желательно в центре.

Обращаться в Реже по телефону 3-68.

ДИРЕКЦИЯ КИНОСЕТИ ОРГАНИЗУЕТ ПРИ КИНОТЕАТРЕ «АВРОРА» КУРСЫ по подготовке киномехаников и помощников киномехаников без отрыва от производства.

Занятия проводятся два раза в неделю по вторникам и пятницам с 10 до 2 часов дня.

Человеки могут обратиться в кинотеатр «Аврора».

ВСТАВАЙТЕ НА ЛЫЖИ

14 ноября в пионерском лагере «Солнечный» открылась лыжная база коллектива физкультуры «Сатурн». К услугам отдыхающих — теплое помещение с буфетом, столами для биллиарда и тенниса. Здесь же имеется пункт проката лыж. Отдыхающих регулярно доставляют к базе маршрутные автобусы.

В первый же день работы базы здесь отдохнули десятки горожан.

Чистый воздух, красивая природа, легкий морозец дали им заряд бодрости и сил на всю неделю.

А. СТРИГИН.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

(ПЕРВАЯ ПРОГРАММА)

17 НОЯБРЯ
ВТОРНИК

12.00 МОСКВА. Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 «Крах». Художественный фильм. 1-я серия.
13.40 Для школьников. «Играй, маленький музыкант».
14.00 «Истоки урожая». Телеочерк.
14.30 Новости.
17.57 Свердловск. Программа передач.
18.00 Фильм для детей.
18.10 «Наш современник». «Писатель и его герои».
18.30 Новости.
18.45 На темы дня. «Навстречу выборам в народные суды».
19.00 МОСКВА. Новости.
19.10 Концерт.
19.40 «Студенты». Документальный фильм.
20.00 Новости.
20.05 Для дошкольников и младших школьников. «Ребята о зверятах».
20.25 «Ленинский университет миллионов».
«Классовая борьба в странах капитала».
21.00 «Страницы истории советского кино». «Октябрь». Художественный фильм.

18 НОЯБРЯ
СРЕДА

12.00 МОСКВА. Программа передач.

12.05 Новости.
12.15 «Крах». Художественный фильм. 2-я серия.
13.45 «Тебе, юность».
14.15 «Купаловцы». Телефильм.
15.00 Новости.
17.57 Свердловск. Программа передач.
18.00 Повесник.
18.45 Новости.
19.00 «От съезда к съезду». «Нашим детям».
19.30 Римский-Корсаков. «Мопарт и Сальери». Чайковский «Иоланта». Спектакль театра оперы и балета имени Луначарского.
22.20 МОСКВА. «Шаги пятилетки». К итогам выполнения пятилетнего плана.
22.30 «Время».

19 НОЯБРЯ
ЧЕТВЕРГ

12.00 МОСКВА. Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 «Ключи от неба». Художественный фильм.
13.30 «Зеркальце». Мультфильм. (Цв. тел.).
13.45 Для школьников. «Край родной», «Беломорье».
14.15 «Ради жизни на земле». Документальный телефильм.
14.45 Новости.
17.57 Свердловск. Программа передач.
18.00 «Двадцать плюс двадцать». Рассказ об актерах Свер-

дловского ТЮЗа И. Белозерове и П. Федосееве.
19.00 Новости.
19.15 Автограф дает... хирург-полковник медицинской службы Г. А. Насонов.
19.45 На темы дня. «Сельские специалисты».
20.00 МОСКВА. Новости.
20.05 Концерт. (Цв. тел.).
20.30 Ленинский университет миллионов. «Актуальные проблемы коммунизма». «Две фазы коммунистического общества».
21.00 «Время».
21.30 Чемпионат СССР по хоккею: «ИСКА» — «Динамо» (Москва). (Цв. тел.).

20 НОЯБРЯ
ПЯТНИЦА

12.00 МОСКВА. Программа передач.
12.05 Новости.
12.15 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (М), 3-й период.
12.50 «Карусель». Телеобозрение.
13.35 «В мире животных».
14.35 «Шевченко — художник». Репортаж из государственного музея Т. Г. Шевченко.
15.05 Новости.

17.57 Свердловск. Программа передач.
18.00 «Обо всем расскажет репортер»...
18.30 Киножурнал.
18.40 «Цвети, наш край». Телевизионный турнир народных коллективов ансамблей песни и пляски.
20.00 МОСКВА. Новости.
20.05 «Кинокамера смотрит в мир».

20.45 «Шаги пятилетки». Выступление министра нефтеперерабатывающей и нефтехимической промышленности СССР тов. В. С. Федорова.
21.00 Чемпионат СССР по баскетболу. «Динамо» (М) — ЦСКА.
22.30 «Время».
23.00 «Терем-теремок». Сказка для взрослых.

21 НОЯБРЯ
СУББОТА

12.00 МОСКВА. Программа передач.
12.05 Гимнастика для всех.
12.30 Новости.
12.45 «Приходи, сказка». «Две луны». (Цв. тел.).
13.15 «По вашим просьбам». Музыкальная программа.
14.00 «Здоровье». Научно-популярная программа.
14.30 «Танцует Памир». Выступает самодеятельный ансамбль «Памир» Хорогского Дома культуры Таджикской ССР.
15.05 «Человек и закон».
15.20 Для детей. Мультфильм «Жу-жу-жу».
15.30 «Художники Грузии».
16.00 «В эфире — «Молодость»».
16.30 За безопасность движения. Бюллетень автоинспектора.
17.00 Факультет науки и техники. Телевизионный народный университет «Физика и научно-технический прогресс».
17.40 Новости.
17.45 Факультет культуры.
«Советская песня». Передача 1-я.
18.30 Фильм — детям. «Три толстяка». Художественный фильм. (Цв. тел.).
20.00 Новости.
20.05 «Алло, мы ищем талан-

ты».
21.30 М. Горький. «Егор Булычев и другие».
Спектакль МХАТа.
22.25 «Время».
22.55 Продолжение спектакля.

22 НОЯБРЯ
ВОСКРЕСЕНЬЕ

11.00 МОСКВА. Программа передач.
11.05 «На зарядку становись!» Утренняя гимнастика для детей.
11.15 Новости.
11.30 Для школьников. «Будильник».
12.00 Программа Орджоникидзевской телестудии.
12.55 «Инженеры воздушного sneana». К 50-летию военно-воздушной инженерной Академии имени Н. Е. Жуковского.
13.30 Концерт.
14.20 «Жеребенок». Художественный телефильм.
15.00 Бетховен. Симфония.
16.00 Встречи с Русским музеем. «Передвижники».
16.30 Телевизионный театр для детей. Ю. Сотник. «Просто ужас». Спектакль Саратовского театра юного зрителя.
18.00 Для воинов Советской Армии и Флота.
18.15 «Музыкальный кюск».
18.45 «Перензбран единогласно». Очерк.
19.00 «Клуб кинопутешественников».
20.00 Новости.
20.05 Труженики села.
20.35 Музыкальные встречи.
21.00 «Хоккеисты». Художественный фильм.
22.35 «Время».
23.00 Мастера искусств. Народный артист РСФСР Е. Копелян.

ПИСЬМИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, 5. Телефоны: редактор—0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни—3-68, ответственный секретарь—3-71, экономический отдел—3-68, отдел писем—0-88, бухгалтерии—3-71. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон—1-103.